

Не нравится грязь - возьми да закрась!

*Военные,
занимаясь утилизацией
ядовитых веществ
под Медвежьегорском,
просто выливают
нефтепродукты и
дихлорэтан прямо на землю*

Угроза отравления токсичными веществами населения города Медвежьегорска, о которой «Комсомолка» в Карелии уже писала («КП-Карелия», 7 мая), до сих пор сохраняется. Напомним: военные, покидая в прошлом году расположение воинских частей №01525 и 46166, оставили на территории буквально залежи разной отравы - дихлорэтана, дымсмеси (нефтепродукт), ДТС-ГК (хлорсодержащее вещество). Все это добро было брошено без присмотра - цистерны и бочки корозировали, а по обезлюдевшим хранилищам слонялись подростки. Несколько раз на опасном участке возникали нешуточные очаги возгорания - 5 апреля даже до эвакуации людей.

Все это время наши высокопоставленные «защитники», от командующего войсками Ленинградского военного округа Бобрышева и далее вниз по служебной лестнице, знали о том, что за «подарок» они оставили республике - главный государственный санитарный врач района ответственности (Карелия в него входит) Сергей Кисляков неоднократно информировал командование об этом вопиющем факте преступного разгильдяйства. Начальники реагировали вяло, и химическая бомба замедленного действия не только «благополучно» перезимовала, но и пережила, постепенно разлагаясь, всю весну.

Фото предоставлено 1103 ЦГСЭН.



Вот они - 200 проржавевших бочек с химикатами. А в 700-х метрах от них озеро...

А совсем недавно на месте этой раковой опухоли, пока районного масштаба, вновь побывала бригада специалистов Центра государственного санэпиднадзора (в частности, старший врач-специалист майор Колгин). Выводы более чем неутешительные - военные действуют по своему старому, еще советскому, принципу «Не нравится грязь - возьми да закрась!». А именно: утилизация токсичных веществ идет путем простого выливания оных на землю (согласно акту от 13 мая только нефтепродуктами залито более чем 450 квадратных метров!). Рядом в карьере (5 километров от города) сжигаются ядовитые комплексы ИДП-С. Несколько проржавевших насеквозд цистерн с дихлорэтаном догнивают под открытым небом, обильно сдабривая окружу удушливыми испарениями. Более 200 покореженных бочек с ДТС-ГК огромной кучей высятся тут же.

Нежелание командования округа тратить деньги на утилизацию всей

этой гадости понятно - это только казармы перед смотром драются зубными щетками, а Закон РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» не более чем «штатские штучки». Пусть так! Только вот когда, не дай Бог, полрайона загремит в больницу, а кое-кто и на кладбище, отвечать придется по всей его строгости.

Денис ВАГАНОВ.